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Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chésebuz
Fraktion Bundnis 90/ Die Griinen

Herr Weil¥flog

Erich-Kastner-Platz 1

03046 Cottbus/Chosebuz

Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 30.09.2020
»Gesundheit und Klimawandel*

Sehr geehrter Herr Weil3flog,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Gibt es einen Hitzeaktionsplan des Gesundheitsamtes fir Alten-
und Pflegeheime, Einrichtungen fir Menschen mit kdrperlichen
und geistigen Einschrankungen, Krankenhaus, Einrichtungen zur
Rehabilitation, Schulen und Kitas?

Das Gesundheitsamt der Stadt Cottbus/Chdsebuz hat bisher keinen konkreten
fur die Stadt Cottbus/Chésebuz geltenden Hitzeaktionsplan entwickelt.

2. Gibt es einen Hitzeaktionsplan flir die Stadtverwaltung Cott-
bus/Chésebuz insbesondere fiir die Mitarbeiter und Mitarbeiterin-
nen in den Aul3endiensten?

Die Stadtverwaltung Cottbus/Chdsebuz hat bisher keinen konkreten Hitzeakti-
onsplan fur ihre Mitarbeiterschaft entwickelt, setzt aber bereits eine Vielzahl
praventiver sowie situativer Malinahmen um.

So besteht bspw. flr Beschéftigte die Mdglichkeit, Wasserspender oder im
Einzelfall kiihlere Buroraume zu nutzen. Ebenso wurden und werden Verschat-
tungsrollos an den Fenstern in den Rathdusern angebracht, wodurch die

durchschnittliche Raumtemperatur sowohl fur die Mitarbeiterschaft als auch fir

die Birger um bis zu 10 Grad Celsius minimiert werden kann.

Darlber hinaus kénnen Gleitzeitregelungen oder die Mdglichkeit des mobilen
Arbeitens in Anspruch genommen werden.

Fir die Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen im Auf3endienst werden ebenso spezi-
elle Vorkehrungen getroffen. So kénnen bspw. die taglichen Rundgange in
Zeiten mit weniger Warmebelastung gelegt werden.
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3. Wenn es solche Aktionsplane bereits gibt, welche Schritte sind
festgelegt?

Siehe Antwort zu 1. und 2.

4. Gibt es Uberlegungen seitens der Stadtverwaltung Cott-
bus/Chésebuz, ein ,Hitzetelefon*“ einzurichten, mit dem vor allem
Senioren und Seniorinnen und &ltere Alleinlebende erreicht werden
kdénnen, die nicht das Internet nutzen und somit keinen Zugang zu
Frihwarnsystemen (z.B. Deutscher Wetterdienst) haben?

Ein speziell eingerichtetes ,Hitzetelefon® gibt es nicht. Die Stadtverwaltung Cott-

bus/Chdsebuz hat jedoch lhre Anfrage zum Anlass genommen, unter Einbin-
dung bereits vorhandener Netzwerke, eine solche Prufung zu initiieren.

Fir Rickfragen stehe ich Ihnen gern zur Verfigung.

Mit freundlichen GriiRen

Im Auftrag

Maren Dieckmann
Dezernentin fur Jugend, Kultur und Soziales



